3.6. AYTOMATA YTOIBAY, KAITPAX

3.6 AYTOMATA YTOIBAY KAITpAXY

Ocevpnuor M yhoooo L eivor FAAY av xan pévov av L = N (M), yio xdnowo AX M.

Kartaoxevy) AY ané 'pAX

‘Eow G = (V,T,R,S) TeAY xar L = L(G) n nopayouevny FAAY. O xataoxevdoouue éva
AY M =(Q,%,T,6,q, Zy, F) této10 dote N(M) = L(G) wc e€hc:

Q - {qOJQ1JQf}7F: {Qf}a
' = VuTu{Z}.
6(q0757 ZO) = (QI, SZO)?
a1, e,A) > (q1,w) av A — w eivar xavévag tou R,
5((]17@7 CL) 2 (qlag) av a € Ta
6(q1757 ZO) = (Qf,g)

e|A, W, VA > w

e|lZ,, SZ Q ez, €
>0 ——>a)——"—(a)
O

ala, g,vacT

Mogdderypa 1: Eow G = ({S}, {a, b}, {S — aSble},S) n TpAX nou nopdyer tny TAAY
{a'b: i > 0}. Ou xataoxevdooupe to avtictoyo AL M = (Q,%,T, 0, qo, Zo, F) wc e€hc:

Q = {QOaQDQf}J Y = {aab}a I = {S,a,b,Zo}, F = {Qf}a

6(q0,e,20) = (q1,5%),
6(q1,5,5) = {(q1,a50),(q1,2)},
(Q1,a a) = (QIaS)ﬂ

6(q1,0,0) = (q1,¢),
6(q1,6,20) = (Qf,é?)
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g|S, aSb
E|lS, €

>@e|zu, SZ"»%P £lZ,, E
)

ala, €
b|b, €

IL.y., n mopeia Tng Mé&ng aaabbb eivo:

(qo, aaabbb, Zy) ¢1, aaabbb, SZy) + (g1, aaabbb, aSbZy) +
¢1, aabbb, SbZy) + (g1, aabbb, aSbbZy)
g1, abbb, SbbZy) + (qu, abbb, aSbbbZy) +
a1, bbb, SbbbZy) - (g1, bbb, bbbZ,) +
q1,bb,bbZy) + (q1,b,07p) F

q1,¢, ZO) = (qfa g, 5)'

T T T T T T

Kartaoxevy gAY ané AX

‘Eotww 10 AY M = (Q,%,T,6,q, Zy, F), yo 10 onolo vrodétouue 6

o ' = {qs} (Wévo wo xatdotaon) xar 1o AY eioépyeton 6Ty TEMXY XUTACTAGT) UOVO UE
ddetor oTolfBaL.

e ‘Oleg o1 petaPdoeig evon tng opghc:
6(Qa a, A) = {Cla Coy vy Cn}a

omov, yio x&de 17,
¢ = (pa 5) T,] C; = (pa BC)J
v xdrota p € Q, B,C € T.

Oa xataoxevdoouye o F'pAY we edhc:

W = {l¢Ap]: ¢,p € Q xu A €T},

S = [QOZOQf]a
T = %

%L oL xavoveg Tou R elvon tng wopghc:

e [¢Ap] — a, 6tav §(q,a, A) > (p,e),
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o [GiAgn] — alg;B¢)[gnCam), Yia %8V n,m 1.60. ¢n,qm € Q, O6tav 0(¢;,a, A) >

Mopdderypa 2: 'Eotw 10 AY M = ({q, 1,4}, {a, b}, {A, Zy}, 6, q0, Zo, {qy}) pe petofdoeic:

6(qo,a, Zo) = (qo, AZ),
6(q0,a, A) = (qo, AA),
(QO:b A) = (QIa‘g)a
(QI:b A) = (QIa‘g)a
0(qi,,4) = (a1,¢),
6(q1,8, %) = (qr,2)-

Koataoxeudlovpe v avtiotoyn ['eAY G = (V,T, R, S) ue

V= {l9Aq], [90Aq], [900Aqs] = S, [90Z090]; [90Z0¢1]; [90Z04y],
(01 Aqo], [a1 Aqi], [a1 Agy], (a1 Zoaol, [01 Zoa1 ], [a1 Zogy ]
[arAq), [arAai], [ar Adarl, 9 Zoo), [ar Zoa], (a7 Zogy ]}

T = {a,b},

6TOL oL xaVOVES Tou R mopdyovtal wg e€rg:

1 wetdBoon 6(qo, b, A) = (qi,€) dnuovpyel Tov xavéva [goAqi| — b,
n wetdPBaon 6(qr,b, A) = (q1,¢) dnwovpyel Tov xavéva [¢1Aq| — b,
N uetdBoon 6(qi,e, A) = (q1,€) dnwovpyei Tov xavéva [q1Ag| — ¢,
1 wetdBoon 6(qi,e,Zy) = (qr,€) dnuovpyel Tov xavéva [q1 Zogr] — €,

1 LetdPoon 6(qo, a, Zy) = (qo, AZy) Snuiovpyel TOUC XAVOVES:

[CIOZUCIU] - G[QOAQO][QUZOCIO] | a[QUAQI][QIZOqO] | G[QOAQf][CIfZOQU],
(@0 Zoq1] — algAplleZoq] | alaoAqi]la1 Zoar] | algoAqr]lar Zogy],
(w0 Zoqr] — algoAq]la0Zoay] | alaoAa]la1 Zoay) | alaoAgy)lar Zogy),

xt M uetdPoomn 6(qo, a, A) = (go, AA) dnuioupyel Toug xavdvec:

[@0Ag@] —  algAg]lpAg] | algpeAq]lg1Aq] | algoAgr]larAgol,
[g0Aq] —  algoAgo]lg0Aqi] | algoAq ][ Aq] | G[CJOA‘If][C]fACh],
[90Aqs] — algoAg][g0Aqy] | alaoAai][a1Agy] | algoAgy]lar Agy].

Hapatnpolue 6Tt oL yenolwonololueVeES ueTaAnTé elvon uévo oL

V= {[QUZUC]f] =5, [QOAQO]a [CIOACh]; [CIOACIf]; [qOZOQO]a [qOZOQI]a [QIZOCIf]; [Q1ACI1]},

EV® OAEg oL dAAeg peTafANTéS ebvar dypnoTES Xi, EMOUEVMS, SLoyPdpovToL amd TOUG XAVOVES
EXEIVOUC TIOU TIC TEPLEYOLV.
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AYXKHYEIY

1. Bpeite évar AY mou avayvepilel tic I'AAY, ot omolec nopdyovton and Tic mopaxdtw I'pAX:
(1) S — aSalbSh|c,
(7)) S — aAA, A — bS|aS]a,
(1ii) S — aSblaSbb|e,
(iv) S — aABBJaAA,

A — aBBle,
B — bBBIA.

2. Beeite wa I'oAY nou napdyel Ty FAAY, 1 onolor avaryvwplleton and o mopaxdtw A
M = (Q727F757 qO;ZmF):
(Z) Q: {q07q17q27qf}7 F = {qf}a Y= {aa b}a I = {CL,C}, ZO = G
6(q07 a, C) = (qﬂa CLC),

(17) Q={q,q/}, F = {¢s}, ¥ = {a,b}, T = {a,c}, Zy = ¢,
6(qo, a, ¢) = (qo, ac),
6(qo, b, @) = (qo, aa),
6(qo,a,a) = (qr,€).

(i)  Q={qw,q, a4}, F = {qs}, ¥ = {a,b}, I' = {a,c}, Zy = ¢,
d(qo, @, c) = (qo, ac),

d(qo, @, a) = (qo, a),
6(qo, b, a) = (qu,2),
5(qr,€,¢) = (gr,¢).

(iv) Q:{QOan}a F = {qf}a Y= {aab}a I = {aac}a Zy = ¢,
d(qo, a, ¢) = (qo, ac),
d(qo, b, @) = (qo, aa),
3(qo,a,a) = (g, ).
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